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اعتراض‌ها به داوری افزایش پیدا کرده و این روزها هر تیمی نتیجه 

نمی‌گیرد، همه تقصیرها را به گردن داوران می‌اندازد تا همچنان 

دیواری کوتاه‌تر از دیوار داوران نباشد. دیدار تراکتورسازی و 

استقلال هم تحت تاثیر همین تصمیمات داوری برگزار شد 

و هواداران تیم آبی‌پوش اشکان خورشیدی، داور را مقصر 

شکست این تیم در تبریز جلوه دادند. به همین بهانه در 

»فرهیختگان« امروز گفت‌وگویی را با این داور باتجربه 

انجام دادیم با این توضیح که سعی کردیم در این 

مصاحبه جنبه‌های دیگر داوری در کشور را هم با 

وی مورد بررسی قرار دهیم که در ادامه می‌خوانید.

فیلم بازی استقلال و تراکتورسازی را دوباره 

دیدید؟

چند صحنه‌ای دیدم اما اگر سوالی دارید 

در خدمتم. 

رفتارهای دژاگه در نیمه اول و خوشحالی 

بعد از گلش در نیمه دوم به ترتیب کارت 

قرمز و زرد نداشت؟

برخورد نیمه اول دژاگه با نورافکن را اگر یک 

بار دیگر ببینید، فاصله این دو بازیکن وقتی 

که دژاگه از روی زمین بلند می‌شود بسیار 

کم بود و کارت زرد کافی بود. خطا، شدت 

کافی برای کارت قرمز را نداشت و نورافکن 

هم کمی بزرگنمایی کرد. در نیمه دوم هم 

قانون می‌گوید اگر بازیکن از فنس ورزشگاه 

بالا برود، به خاطر حرکت غیرورزشی مستحق 

دریافت کارت زرد است. داور باید اجازه بدهد 

بازیکن خودش را تخلیه کرده و شادی بعد از 

گلش را انجام دهد و هوادار هم از این شادی 

استفاده کند. مگر در جام ملت‌های آسیا که 

عین همین رفتار را پورعلی‌گنجی انجام داد، 

توسط داور کارت زرد گرفت یا خداداد عزیزی 

بعد از گل معروفش به استرالیا با جریمه‌ای از 

سوی داور مواجه شد؟! 

چرا نسبت به اعتراضات شجاعیان 

مماشات کردید؟

برای هر دو تیم شرایط یکسان قائل شده و 

مدیریت کردم. قبول دارم اگر شرایط عادی بود 

باید کارت‌های بیشتری می‌دادم اما با توجه به 

جو سنگین بازی، هر دو تیم را مدیریت کردم. 

چه نمره‌ای به خودتان برای این دیدار 

می‌دهید؟

من نباید نمره بدهم، کمیته داوران باید نمره بدهد 

اما خوشبختانه این کمیته و ناظر بازی از این قضاوت 

راضی بودند. 

عوامل مختلفی دست به دست هم داده تا این روزها 

داوران فوتبال ایران بسیار تحت فشار باشند. از دستمزد 

کم گرفته تا عدم آموزش مناسب و فشارهایی که از سوی 

باشگاه‌ها و هواداران‌شان وجود دارد. در این خصوص 

هم صحبت کنید. 

تمام مواردی که اشاره کردید را داریم. هم آموزش داریم و 

هم تمرین مناسب اما اینکه چرا این اتفاقات می‌افتد را باید 

بررسی کرد. اگر امروز ما VAR نداریم بسیاری از کشورهای دیگر 

هم از این تکنولوژی محروم هستند اما مشکلاتی را که داوران 

ایرانی دارند داوران کشورهای دیگر ندارند چون فرهنگ 

پذیرش اشتباه داور در کشور ما جا نیفتاده است. از سوی 

دیگر باشگاه‌های ما برای موفقیت خودشان و خوشحالی 

هواداران‌شان می‌جنگند و به همین دلیل وقتی نتیجه 

مناسب و دلخواه برای باشگاهی به دست نیاید شروع 

می‌کنند به هجمه علیه داوری. آنها می‌خواهند فشار را 

از روی خود برداشته و یک نفر دیگر را مقصر جلوه بدهند 

و در مملکت ما هم متاسفانه دیواری کوتاه‌تر از دیوار 

داوری وجود ندارد. 

بحث دستمزدهای ناچیزی که داوران 

می‌گیرند در این مقوله چقدر تاثیرگذار 

است؟

به جرات می‌گویم که داوران ما عاشق 

هستند و هیچ‌کس حاضر نیست با این 

مبالغی که پرداخت می‌شود به داوری بپردازد. پس این شغل 

یک عشق است. اما این عشق هم باعث نمی‌شود تا دستمزد 

داوران ما تا این اندازه کم باشد. از سوی دیگر هیچ‌کدام از 

داوران به این خاطر کم‌کاری نمی‌کنند اما انتظار داریم 

همان‌طور که با توجه به شرایط فوتبالی دنیا، دستمزد 

بازیکنان بالا می‌رود، دستمزد داوران هم که رکن اصلی 

فوتبال هستند به تناسب با آن افزایش پیدا کند. 

فوتبال ما 17 سال است حرفه‌ای شده اما داوران ما همچنان شغل 

دوم و سوم خود را به این امر اختصاصی می‌دهند. بهتر نیست 

داوری کشور هم حرفه‌ای شود؟

درست است چراکه نه. واقعا دستمزدها کم است و همان هم دیر به 

دیر پرداخت می‌شود. البته این هم به سیستم فوتبال ایران مربوط 

می‌شود و این کار را باید فدراسیون و کمیته داوران انجام دهند. من 

هم قبول دارم که داوری ایران باید حرفه‌ای شود و مطمئن باشید این 

موضوع به کیفیت داوری کشورمان کمک می‌کند. 

چرا داوران خوب‌مان در این برهه زمانی فعلی کم شده‌اند؟

شاید پشتوانه‌سازی خوبی در این زمینه نداشته‌ایم. از سوی دیگر فشار 

روی داوری زیاد است. به قدری تیم‌ها در این زمینه فشار می‌آورند که 

کمیته داوران برای میدان دادن به داوران جوان دست به عصا می‌شود. 

تا زمانی که داوران جوان میدان نبینند آیا می‌توانیم داوران بزرگی مثل 

فغانی‌ها را تحویل جامعه بدهیم؟ 

برخورد لازم از سوی داوران هم با بازیکنان کاهش پیدا کرده است 

و متاسفانه بازیکنان در زمین هرکاری دل‌شان می‌خواهند انجام 

می‌دهند. چرا داوران قاطعانه برخورد نمی‌کنند؟ نکند دستور 

داده‌اند تا کارت‌های قرمزتان را کمتر خرج کنید؟!

اصال چنین چیزی نیست. با وجود اینکه خیلی از شایعات مطرح 

می‌شود که مثال سازمان لیگ می‌گوید این بازی مساوی شود یا 

توصیه‌های دیگر، همین جا اعالم می‌کنم بنده در طول 12 سالی 

که قضاوت می‌کنم؛ به شرافت داوری‌ام قسم که حتی یک بار هم از 

این بابت به بنده هیچ دستور و توصیه‌ای نشده است. شاید از اهمیت 

یک دیدار صحبت شده باشد اما اینکه می‌گویند برای نتیجه‌ای توصیه 

شده، اصلا چنین چیزی صحت ندارد. اگر بازی را هم مدیریت می‌کنیم 

برای این است که فشارها از روی داوری یک بازی برداشته شود که شاید 

متاسفانه گاهی نتیجه معکوس هم بدهد. شاید در یک بازی برخورد 

قاطعانه و مثال اخراج یک بازیکن باعث شود که هجمه‌ها بیشتر شده 

و شرایط کنترل بازی سخت‌تر شود. 

اگر VAR بیاید داوری‌مان درست می‌شود؟

اشتباه داوری با این سیستم به صفر نمی‌رسد اما به بهبود وضعیت 

داوری کشور کمک می‌کند. اما به قول آقای فغانی مهم‌تر از این 

سیستم، فرهنگ‌سازی است که باید صورت بگیرد تا پذیرش اشتباهات 

داوری در جامعه جا بیفتد. نمونه‌اش را در بازی با ژاپن دیدید. ما 

ضربه آن اعتراضات را در بدترین شرایط خوردیم اما همان بازیکنانی 

که آن اشتباه را کردند، امروز در حال تکرار همان اشتباهات در لیگ 

فوتبال ایران هستند و حتی این قضیه برایشان درس نشده است. این 

دسته از بازیکنان فکر می‌کنند در صورت اعتراض می‌توانند از داوران 

پوئنی بگیرند. 

اعتراض به داوری؛ این قسمت مجید جلالی!
 اعتراضات مربیان لیگ برتری به داوری این‌بار به جم هم کشیده شد. مجید جلالی بعد از شکست 

۳ بر یک مقابل پارس‌جنوبی گفت: »بازی را خیلی خوب شروع کردیم ولی با اتفاقی که داور در 

بازی رقم زد شرایط فرق کرد. در زمین گل و شل که دقیقه ۱۴، 10 نفره می‌شوید و یک گل‌به‌خودی 

هم می‌زنید، شرایط سخت می‌شود. خیلی مشکل است که بخواهیم بیش از ۷۵ دقیقه ۱۰ نفره 

بازی کنیم. امیدوارم در هفته‌های بعد این نتیجه را جبران کنیم.«  وی در ادامه افزود: »تصمیم داور 

جریان بازی را به‌طور کامل تغییر داد و آن صحنه به‌گونه‌ای نبود که بازیکن ما اخراج شود. بازیکن 

حریف با آرنج به صورت سجاد ‌آشوری زد ولی داور حتی خطا هم نگرفت. داور خوب قضاوت نکرد.« 

قطبی: مرزبان بدنساز تیمم بود، با او مشکل ندارم
افشین قطبی در نشست خبری پیش از بازی با نفت‌مسجد‌سلیمان اظهار داشت: »این بازی از 

دیدگاه من یک فینال است، البته نه این بازی بلکه همه بازی‌هایی که پیش روی ما قرار دارد. ما 

برای رسیدن به بالای جدول به همه امتیازات نیاز داریم. بازیکنان من ‌انگیزه زیادی برای همه 

بازی‌ها دارند به خاطر اینکه لمس و حس می‌کنند که تیم خوبی داریم و تلاش می‌کنیم هرچه 

زودتر به تیم سوم جدول که 10 امتیاز با ما فاصله دارد، برسیم.« 

سرمربی تیم فوتبال فولاد در واکنش به تقابلش با علیرضا مرزبان گفت: »از این همکاری خیلی‌وقت 

گذشته است و من هیچ‌وقت کار حرفه‌ای را شخصی نخواهم کرد و همان‌طور که همیشه گفته‌ام 

هیچ‌وقت مشکلی با شخصی ندارم. مرزبان مربی فیزیکی و جسمانی بازیکنان در پرسپولیس بود 

و من شناختی از تفکر تاکتیکی او ندارم غیر از اینکه بازی‌های تیم او را دیده‌ام.« 

برد برایتون با جهانبخش مقابل تیم لمپارد
تیم فوتبال برایتون انگلیس در چارچوب دور پنجم رقابت‌های FA CUP در خانه خود به 

مصاف تیم دسته‌یکی دربی‌کانتی رفت و درنهایت با نتیجه 2بریک از سد حریف خود گذشت 

و راهی مرحله یک‌چهارم نهایی شد. آنتونی ناکارت و جورگن لوکادیا در دقایق 33 و 45+2 

گلزنان برایتون بودند و در سوی مقابل هم اشلی‌کول کهنه‌کار در دقیقه 81 تک‌گل تیم 

فرانک لمپارد را به ثمر رساند. علیرضا جهانبخش ستاره ایرانی و ملی‌پوش آبی‌سفیدها در 

این مسابقه به صورت فیکس در زمین بود و تا پایان هم در زمین باقی‌ماند. او روی گل اول 

تیمش اثرگذار بود و در وقت‌های تلف شده نیمه‌دوم یک کارت زرد هم از داور بازی دریافت 

کرد. علیرضا کم‌کم جایگاه ثابت خود را در ترکیب برایتون بازپس گرفته و می‌توان امیدوار بود 

در هفته‌های آتی بتواند بیش‌از‌پیش بدرخشد و به یکی از مهره‌های اصلی تیم تبدیل شود. 

پیروزی پارس در باتلاق جم مقابل نساجی
تیم‌های پارس‌جنوبی‌جم و نساجی‌مازندران در چارچوب هفته هجدهم رقابت‌های لیگ برتر 

در هوای بارانی جم و در زمین به‌شدت نامساعد تختی به مصاف هم رفتند که در پایان این 

بازی پرهیجان و سراسر حاشیه با برتری 3بریک تیم میزبان خاتمه یافت. شاگردان مهدی 

تارتار در این دیدار با گل‌های جورج ولسیانی)گل به خودی52(، مجید علیاری)56( و عماد 

میرجوان)2+90( سه امتیاز را به دست آوردند و با 24 امتیاز در رده ششم جدول جای گرفتند. 

مجید جلالی و شاگردانش نیز با قبول این باخت 18 امتیازی ماندند و در رده دهم جای گرفتند. 

تک‌گل آنها در این مسابقه توسط ولسیانی در دقیقه 70 از روی نقطه پنالتی زده شد. دیگر 

اتفاق جنجالی بازی اخراج علی اصغر آشوری، هافبک تیم نساجی در دقیقه 14 مسابقه بود. 

 
ن |

گا
خت

هی
فر

ن | 
عیا

زار
ید 

سع
ها: 

س‌
عک

افزایش اعتراض‌ها حاصل کوتاه‌آمدن داوران است|

خسروی: داوران ما قاطعیت ندارند

خورشیدی: در شرایط عادی باید بیشتر کارت می‌دادم

به ما توصیه نشده که معترضان را اخراج نکنیم

گزارش »فرهیختگان« از لیگ برتر اعتراضات

قاضیان مهربان، یاغیان شجاع 
خورشیدی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: در شرایط عادی باید بیشتر کارت می‌دادم

به ما توصیه نشده که معترضان را اخراج نکنیم
مگر پورعلی‌گنجی و خداداد کارت زرد گرفتند که به دژاگه اخطار بدهم؟

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار
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 شماره مسلسل ۳۴۴۶
 یکشنبه ۲۸ بهمن ۱۳۹۷
 ۱۱ جمادی‌الثانی ۱۴۴۰  

 ۱۷ فوریه ۲۰۱۹
 شماره ۲۷۰۸

گزارش »فرهیختگان« از روزهای خاکستری استقلال

ناکام مقابل مدعیان


